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Sociale economie  -  Duizend extra (klimaat)jobs

De minister heeft aangekondigd 1000 klimaatjobs te willen creëren bij maatwerkbedrijven. 
Het gaat om jobs in kringloopwinkels en bij fietspunten. De maatregel past in het het 
Vlaams Energie- en Klimaatplan (VEKP) 2021-2030. Vlaanderen reserveert in een eerste 
stap 8 miljoen euro, goed voor een bijkomende tewerkstelling van circa 360 
doelgroepwerknemers. In twee volgende fases zullen de overige jobs worden gecreëerd.

1. De eerste oproep wordt opengesteld voor alle maatwerkbedrijven die hun huidige 
contingent aan doelgroepwerknemers al sterk invullen. Zij krijgen circa twee maanden 
de tijd om een aanvraag in te dienen.

a) Wat moeten we verstaan onder de term ‘sterk invullen’?

b) Hoeveel maatwerkbedrijven komen voor deze oproep in aanmerking?

c) Is het niet zo dat alle maatwerkbedrijven een verplicht percentage van hun 
toegewezen contingent moeten invullen om in aanmerking te komen voor 
subsidies? Waarin verschilt dit opgelegde percentage dan van de vereiste ‘sterke 
invulling’ om in aanmerking te komen voor deze oproep?

2. In welke mate gaat het werkelijk over bijkomende jobs? Met andere woorden: hoeveel 
van de 360 jobs uit deze eerste oproep zijn eigenlijk jobs die al via het contingent zijn 
toegewezen aan maatwerkbedrijven, maar nog niet waren ingevuld?

3. De ontvankelijke aanvragen zullen vervolgens door het Departement WSE (Werk en 
Sociale Economie) aan een inhoudelijk onderzoek worden onderworpen.

a) Wanneer is een aanvraag ontvankelijk?

b) Welke criteria zullen door het Departement WSE worden gebruikt om de 
aanvragen aan een inhoudelijk onderzoek te onderwerpen?

c) Op welke termijn mag een maatwerkbedrijf dat een aanvraag heeft ingediend een 
antwoord verwachten van het Departement WSE?

4. Wanneer zullen de twee volgende fases worden uitgerold?

5. Over hoeveel bijkomende jobs gaat het in fase 2 en fase 3?
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1. a) De oproep wordt opengesteld voor alle maatwerkbedrijven en maatwerkafdelingen 
die die in refertejaar 2021 op ondernemingsniveau een invulling van het toegekend 
contingent kenden van gemiddeld 95% of meer op jaarbasis of een invulling hoger 
dan of gelijk aan 97% in laatste kwartaal 2021. 

b) Er komen 76 maatwerkondernemingen in aanmerking voor deze oproep. 

c) Het niet behalen van de 90% bezettingsgraad is geen subsidievoorwaarde. Het is 
een maatregel waarbij, gelet op het beperkte en gesloten contingent, gestreefd 
wordt naar een zo efficiënt mogelijke inzet van de overheidsmiddelen. 
Maatwerkbedrijven die hun toegekende contingent op jaarbasis voor minder dan 
90% invullen, verliezen  automatisch het niet ingevulde contingent onder die 90%. 
Het principe en de methodiek van de herverdeling werd door de Vlaamse regering 
expliciet uitgewerkt in artikel 31 van het Maatwerkbesluit. 

De procedure voor toekenning van werkondersteunende maatregelen (groeipad) 
binnen de maatregel collectief maatwerk is beschreven in artikel 26 van het 
Maatwerkbesluit en staat los van het automatisch herverdelingsmechanisme.

2. Het gaat om extra contingent. De procedure voor de toekenning van het extra 
contingent binnen de maatregel collectief maatwerk is strikt uitgewerkt in de 
regelgeving. Dat staat in artikel 26 van het besluit van de Vlaamse Regering inzake 
collectief maatwerk. De jobs die met deze oproep worden toegekend zullen allen 
ingezet worden in nieuwe en of de uitbreiding van bestaande circulaire activiteit(en) 
die een meetbare CO2-reductie met zich meebrengen. Dit wordt in het 
aanvraagformulier bevraagd.

3. a) Het departement beoordeelt de ontvankelijkheid aan de hand van de volgende 
criteria. De aanvraag:
- wordt tijdig ingediend via het elektronisch aanvraagformulier
- wordt volledig en correct ingevuld conform de voorwaarden van het model van 

aanvraagformulier.

Daarnaast werd, na advies van de adviescommissie Sociale Economie, het groeipad 
“1000 klimaatjobs” voorbehouden voor maatwerkondernemingen met de hoogst 
aantoonbare nood aan contingent. Dit betekent concreet dat enkele 
maatwerkondernemingen die op ondernemingsniveau aan één van beide of beide 
van onderstaande criteria voldeden tijdens het refertejaar 2021, een ontvankelijke 
aanvraag kunnen indienen: 
- ofwel invullingsgraad van het toegekend contingent van 95% op jaarbasis 2021 
- ofwel invullingsgraad van het toegekend contingent van 97% in het vierde 

kwartaal 2021
-

b) De projectaanvragen zullen getoetst worden aan de hand van de volgende 
beoordelingscriteria: duurzaamheid, haalbaarheid, gepastheid dit zowel naar 
tewerkstelling van doelgroepmedewerkers als naar de inhoudelijke voorwaarden 
van het groeipad.



c) Het Departement Werk en Sociale Economie verwacht maatwerkondernemingen 
eind september op de hoogte te kunnen brengen over de beslissing.  

4. De tweede toekenningsfase zal op 1 januari 2023 gebeuren naar aanleiding van de 
eerste stap in de stopzetting van de SINE-plus middelen als gevolg van deze eerste 
harmoniseringsfase.  De tweede fase van federale RSZ-harmonisering, die momenteel 
wordt voorbereid, kan resulteren in een derde en eventueel volgende toekenning. 

5. Telkens een budget voor de creatie van bijkomende jobs beschikbaar wordt, zal het 
beschikbare budget aan de op dat moment actueel gekende kostprijs voor 1 ingevulde 
VTE binnen een maatwerkbedrijf worden verrekend. Gezien binnen de maatregel 
‘Maatwerk bij collectieve inschakeling’ de subsidie evolueert met de index, is op 
vandaag het precieze aantal bijkomend toe te kennen VTE nog niet gekend.


